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問 21．あなたは、市民活動や地域活動に参加したことがありますか？ 

    （○は１つだけ） 

 

5555．．．．協働協働協働協働のまちづくりについてのまちづくりについてのまちづくりについてのまちづくりについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市民活動や地域活動への参加の有無をたずねた。「参加したことがある」が 24.2％、

「参加したことがない」が 74.3％となっており、後者は前者の約３倍となっている。（図

5-1） 

 

24.2
74.3 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図 5-1 市民活動や地域活動への参加の有無 

参加したこと

がある 

参加したこと

がない 

無回答 

【回答数＝1,481】 
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年代別にみると、『50 歳代』で「参加したことがある」が 33.0％と最も高く、次いで

『40 歳代』で 29.8％、『70 歳以上』で 26.3％などとなっている。一方、『20 歳代』で

「参加したことがない」が 91.0％と最も高くなっている。（図 5-2） 

参加したこと

がある 

参加したこと

がない 無回答 

図 5-2 年代別 市民活動や地域活動への参加の有無 

26.3

25.1

33.0

29.8

14.2

9.0

69.8

73.4

66.0

70.2

84.9

91.0

3.9

1.5

1.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70歳以上

【回答数=285】

60歳代

【回答数=342】

50歳代

【回答数=206】

40歳代

【回答数=275】

30歳代

【回答数=218】

20歳代

【回答数=144】
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 地域別にみると、『Ｅ地域』を除き「参加したことがある」が 20％を超えており、『Ｃ

地域』で 26.9％と最も高くなっている。（図 5-3） 

 

図 5-3 地域別 市民活動や地域活動への参加の有無 

参加したこと

がある 

参加したこと

がない 

無回答 

23.8

25.1

19.6

22.5

26.9

25.8

23.4

75.4

72.8

79.4

76.1

71.6

73.3

74.3 2.3

0.9

1.5

1.4

1.0

2.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｇ地域

【回答数=240】

Ｆ地域

【回答数=283】

Ｅ地域

【回答数=97】

Ｄ地域

【回答数=276】

Ｃ地域

【回答数=197】

Ｂ地域

【回答数=217】

Ａ地域

【回答数=171】
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問 21-1．参加している（いた）地域活動はどのような活動内容ですか？ 

      （各項目ごとに○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  １．子どもの健全育成を図る活動      ２．環境の保全を図る活動 

                        （地域清掃等を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ３．まちづくりの推進を図る活動      ４．保健、医療又は福祉の増進を図る活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5-4 参加したことがある地域活動の活動内容（複数回答） 

(MA％) 

【回答数＝358】 

問問問問 21212121 でででで「「「「１１１１．．．．参加参加参加参加したことがあるしたことがあるしたことがあるしたことがある」」」」をををを選選選選んだんだんだんだ方方方方におたずねしますにおたずねしますにおたずねしますにおたずねします。。。。    

2.5

0.6

7.2

9.8

39.7

31.8

33.8

0 20 40 60 80

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

36.0

3.4

0.3

4.7

5.9

15.6

48.3

0 20 40 60 80

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

63.7

4.7

0.3

5.0

7.3

9.2

18.7

0 20 40 60 80

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

(MA％) 

(MA％) (MA％) 

5.6

0.8

3.1

3.1

4.2

7.0

78.7

0 20 40 60 80

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）
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（つづき） 

５．地域安全活動             ６．学術、文化、芸術又はスポーツの 

                       振興を図る活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．社会教育の推進を図る活動       ８．人権の擁護又は平和の推進を図る 

                       活動 

 

 

 

 

 

 

(MA％) 

【回答数＝358】 

57.0

2.5

0.0

2.5

4.8

17.3

23.7

0 20 40 60 80

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

65.9

3.6

0.6

3.4

8.9

9.5

13.4

0 20 40 60 80

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

3.4

0.3

1.4

1.4

4.5

8.4

82.7

0 20 40 60 80 100

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

(MA％) 

(MA％) (MA％) 

6.4

0.0

0.9

2.2

3.4

5.0

84.1

0 20 40 60 80 100

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）
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（つづき） 

 

９．災害救援活動 

  （訓練を含む） 

 参加したことがある地域活動の活

動内容をたずねた。項目ごとにみると

以下のとおりである。（図 5-4） 

 

（（（（１１１１））））子子子子どものどものどものどもの健全育成健全育成健全育成健全育成をををを図図図図るるるる活動活動活動活動    

 「ＰＴＡや青少年活動として参加し

ている（いた）」が39.7％と最も高く、

次いで「自治会の活動で参加している

（いた）」が 33.8％、「その他色々な

団体で参加している（いた）」が 9.8％

などとなっている。 

 

（（（（２２２２））））環境環境環境環境のののの保全保全保全保全をををを図図図図るるるる活動活動活動活動    

        （（（（地域清掃等地域清掃等地域清掃等地域清掃等をををを含含含含むむむむ））））    

 「自治会の活動で参加している（い

た）」が 48.3％と最も高く、次いで「Ｐ

ＴＡや青少年活動として参加してい

る（いた）」が 15.6％、「その他色々

な団体で参加している（いた）」が

5.9％などとなっている。 

（（（（３３３３））））まちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくりの推進推進推進推進をををを図図図図るるるる活動活動活動活動    

 「自治会の活動で参加している（いた）」が 18.7％と最も高く、次いで「ＰＴＡや青

少年活動として参加している（いた）」が 9.2％、「その他色々な団体で参加している（い

た）」が 7.3％などとなっている。 

 

（（（（４４４４））））保健保健保健保健、、、、医療又医療又医療又医療又はははは福祉福祉福祉福祉のののの増進増進増進増進をををを図図図図るるるる活動活動活動活動    

 「自治会の活動で参加している（いた）」が 7.0％と最も高く、次いで「その他色々

な団体で参加している（いた）」が 4.2％、「ボランティアやＮＰＯの活動として参加し

ている（いた）」「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が同率で 3.1％な

どとなっている。 

 

（（（（５５５５））））地域安全活動地域安全活動地域安全活動地域安全活動    

 「自治会の活動で参加している（いた）」が 23.7％と最も高く、次いで「ＰＴＡや青

少年活動として参加している（いた）」が 17.3％、「その他色々な団体で参加している

（いた）」が 4.8％などとなっている。 

【回答数＝358】 

(MA％) 

4.5

0.3

1.1

3.4

6.4

72.6

15.6

0 20 40 60 80

無回答

その他

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）
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（（（（６６６６））））学術学術学術学術、、、、文化文化文化文化、、、、芸術又芸術又芸術又芸術又ははははスポーツスポーツスポーツスポーツのののの振興振興振興振興をををを図図図図るるるる活動活動活動活動    

 「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が 13.4％と最も高く、次いで「そ

の他色々な団体で参加している（いた）」が 9.5％、「自治会の活動で参加している（い

た）」が 8.9％などとなっている。 

 

（（（（７７７７））））社会教育社会教育社会教育社会教育のののの推進推進推進推進をををを図図図図るるるる活動活動活動活動    

 「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が 8.4％と最も高く、次いで「自

治会の活動で参加していた」が 4.5％、「ボランティアやＮＰＯの活動として参加して

いる（いた）」「その他色々な団体で参加している（いた）」が同率で 1.4％などとなっ

ている。 

 

（（（（８８８８））））人権人権人権人権のののの擁護又擁護又擁護又擁護又はははは平和平和平和平和のののの推進推進推進推進をををを図図図図るるるる活動活動活動活動    

 「その他色々な団体で参加している（いた）」が 5.0％と最も高く、次いで「ＰＴＡ

や青少年活動として参加している（いた）」が 3.4％、「自治会の活動で参加している（い

た）」が 2.2％などとなっている。 

 

（（（（９９９９））））災害救援活動災害救援活動災害救援活動災害救援活動（（（（訓練訓練訓練訓練をををを含含含含むむむむ））））    

 「自治会の活動で参加している（いた）」が 15.6％で最も高く、次いで「ＰＴＡや青

少年活動として参加している（いた）」が 6.4％、「その他色々な団体で参加している（い

た）」が 3.4％などとなっている。 
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

【回答数=13】         【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 歳代           60 歳代            70 歳以上  

【回答数=68】         【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“子どもの健全育成を図る活動”について、年代別に上位５項目をみると、『30 歳代』

から『50 歳代』で「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が最も高くなっ

ている。なかでも『40 歳代』は、59.8％で全体（39.7％）に比べ 20.1 ポイントと最も

大きな差になっている。 

一方、『60 歳代』『70歳以上』で「自治会の活動で参加している（いた）」が最も高く

なっている。（図 5-5） 

 

図 5-5 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容 

１．子どもの健全育成を図る活動【上位５項目】（複数回答） 

0.0

7.7

7.7

15.4

0.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

3.2

9.7

38.7

45.2

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

8.5

8.5

30.5

59.8

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

5.9

17.6

39.7

50.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

1.2

3.5

9.3

39.5

34.9

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

1.3

12.0

5.3

25.3

17.3

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) 
(MA％) 
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

【回答数=13】         【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 歳代           60 歳代            70 歳以上  

【回答数=68】         【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 “環境の保全を図る活動（地域清掃等を含む）”について、年代別に上位５項目をみ

ると、いずれの年代も「自治会の活動で参加している（いた）」が最も高くなっており、

『30 歳代』で 54.8％、『50 歳代』で 52.9％、『60 歳代』で 52.3％となっている。一方、

『20 歳代』で「ボランティアやＮＰＯの活動として参加している（いた）」が 15.4％と

他の年代に比べ最も高くなっている。（図 5-6） 

 

 

 

図 5-6 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

２．環境の保全を図る活動（地域清掃等を含む）【上位５項目】（複数回答） 

0.0

15.4

7.7

7.7

23.1

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

0.0

0.0

16.1

54.8

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

1.2

6.1

26.8

47.6

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

7.4

7.4

19.1

52.9

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

3.5

4.7

11.6

52.3

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

6.7

8.0

6.7

42.7

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

 【回答数=13】         【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 50 歳代            60 歳代            70 歳以上  

【回答数=68】         【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“まちづくりの推進を図る活動”について、年代別に上位５項目をみると、『30 歳代』

『40 歳代』で「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が最も高くなってい

る。 

一方、『50 歳代』『60 歳代』で「自治会の活動で参加している（いた）」が全体（18.7％）

に比べ高くなっている。（図 5-7） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5-7 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

３．まちづくりの推進を図る活動【上位５項目】（複数回答） 

0.0

7.7

7.7

0.0

7.7

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

3.2

0.0

9.7

6.5

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

2.4

6.1

15.9

14.6

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

2.9

10.3

8.8

22.1

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

8.1

5.8

10.5

26.7

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

1.3

5.3

1.3

8.0

16.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 



 

 108 

 

 

 

 

20 歳代          30 歳代            40 歳代 

【回答数=13】        【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 50 歳代           60 歳代            70 歳以上 

【回答数=68】        【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“保健、医療又は福祉の増進を図る活動”について、年代別に上位５項目をみると、

『20 歳代』の「ボランティアやＮＰＯの活動として参加している（いた）」が 15.4％等

を除いて、『20 歳代』『30 歳代』でほとんど活動に参加していないという結果になって

いる。 

『40 歳代』以上は年代が上がるにつれ、全体的に活動参加率が上がっている。 

なかでも、『50 歳代』『60 歳代』で「自治会の活動で参加している（いた）」が 10％を

超えており、全体（7.0％）に比べ高くなっている。（図 5-8） 

 

図 5-8 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

 ４．保健、医療又は福祉の増進を図る活動【上位５項目】（複数回答） 

0.0

0.0

15.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

0.0

0.0

0.0

3.2

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

7.3

4.9

4.9

2.4

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

4.4

0.0

2.9

10.3

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

1.2

3.5

3.5

10.5

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

4.0

1.3

2.7

8.0

8.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

【回答数=13】         【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 歳代            60 歳代            70 歳以上 

【回答数=68】         【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“地域安全活動”について、年代別に上位５項目をみると、『30 歳代』『40 歳代』で

「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が全体（17.3％）に比べ高くなっ

ている。 

また、『20 歳代』で「その他色々な団体で参加している（いた）」が 15.4％と全体（4.8％）

に比べ 10 ポイント以上高くなっている。（図 5-9） 

 

 

 

 

 

 

 

図 5-9 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

５．地域安全活動【上位５項目】（複数回答） 

0.0

7.7

15.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

3.7

2.4

31.7

19.5

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

1.5

8.8

16.2

25.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

0.0

3.5

14.0

33.7

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

0.0

4.0

5.3

6.7

24.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) 
(MA％) (MA％) 

0.0

3.2

0.0

25.8

16.1

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

【回答数=13】         【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 歳代           60 歳代            70 歳以上  

【回答数=68】         【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る活動”について、年代別に上位５項目

をみると、『30 歳代』から『60 歳代』で「ＰＴＡや青少年活動として参加している（い

た）」が最も高くなっている。 

『20 歳代』は「その他色々な団体で参加している（いた）」が 15.4％のみとなってい

る。（図 5-10） 

図 5-10 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

６．学術、文化、芸術又はスポーツの振興を図る活動【上位５項目】（複数回答） 

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

3.2

6.5

6.5

12.9

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

2.4

7.3

6.1

22.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

2.9

13.2

14.7

17.6

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

1.2

7.0

11.6

10.5

12.8

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

1.3

1.3

6.7

8.0

2.7

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

【回答数=13】        【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 歳代            60 歳代            70 歳以上  

【回答数=68】         【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“社会教育の推進を図る活動”について、年代別に上位５項目をみると、『30 歳代』

から『60 歳代』は「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が最も高く、な

かでも『40 歳代』で 13.4％と最も高くなっている。一方、『20 歳代』は上位５項目が

いずれも該当なしとなっている。（図 5-11） 

図 5-11 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

７．社会教育の推進を図る活動【上位５項目】（複数回答） 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

0.0

0.0

3.2

9.7

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

3.7

2.4

2.4

13.4

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

1.5

1.5

7.4

8.8

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

1.2

0.0

1.2

5.8

9.3

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

0.0

1.3

1.3

4.0

2.7

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

【回答数=13】        【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 50 歳代           60 歳代            70 歳以上 

【回答数=68】        【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“人権の擁護又は平和の推進を図る活動”について、年代別に上位５項目をみると、

『40 歳代』で「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が 11.0％と全体（3.4％）

に比べ 7.6 ポイント高くなっている。 

一方、『20 歳代』『30 歳代』でほとんど回答がない結果となっている。（図 5-12） 

図 5-12 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

８．人権の擁護又は平和の推進を図る活動【上位５項目】（複数回答） 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

0.0

0.0

3.2

0.0

0.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

0.0

1.2

1.2

3.7

11.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

0.0

0.0

2.9

1.5

8.8

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

0.0

1.2

3.5

2.3

5.8

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

0.0

1.3

1.3

0.0

4.0

0 20 40 60 80

審議会の委員として

参加している（いた）

ボランティアやＮＰＯの活動

として参加している（いた）

自治会の活動で参加

している（いた）

ＰＴＡや青少年活動として

参加している（いた）

その他色々な団体で

参加している（いた）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 
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20 歳代           30 歳代            40 歳代 

 【回答数=13】         【回答数=31】         【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 50 歳代            60 歳代            70 歳以上 

【回答数=68】         【回答数=86】         【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“災害救援活動（訓練を含む）”について、年代別に上位５項目をみると、『60 歳代』

で「自治会の活動で参加している（いた）」が 24.4％と全体（15.6％）に比べ約 8.8 ポ

イント高くなっている。 

また、『40 歳代』で「ＰＴＡや青少年活動として参加している（いた）」が 12.2％、

『20 歳代』で「その他色々な団体で参加している（いた）」が 7.7％とそれぞれ最も高

くなっている。（図 5-13） 
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図 5-11 年代別 参加したことがある地域活動の活動内容  

７．社会教育の推進を図る活動【上位５項目】（複数回答） 
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問 21-2．地域活動に参加するようになったきっかけは何ですか？ 

 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域活動に参加するようになったきっかけをたずねた。「地域の自治会の方に誘われ

て」が 57.3％と最も高く、次いで「学校の課外活動として」（26.3％）、「団体や施設な

どの呼びかけに応じて」（18.7％）、「自発的な意思で」（13.1％）などの順となっている。

（図 5-14） 

26.3

57.3

18.7

13.1

12.0

2.5

0.8

0.6

3.6

7.6

0 20 40 60

　　無回答

その他

企業などの地域貢献活動として

ＴＶのニュースを見て

新聞や広報紙などを読んで

友人や家族に誘われて

自発的な意思で

団体や施設などの呼びかけに応じて

学校の課外活動として

地域の自治会の方に誘われて

図 5-14 地域活動に参加するようになったきっかけ（複数回答） 

【回答数＝358】 

(MA％) 
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20 歳代           30 歳代           40 歳代 

【回答数=13】         【回答数=31】        【回答数=82】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 50 歳代            60 歳代           70 歳以上 

 【回答数=68】         【回答数=86】        【回答数=75】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別にみると、『20 歳代』で「団体や施設などの呼びかけに応じて」が 46.2％と

全体（18.7％）に比べ 27.5 ポイント高くなっている一方、「地域の自治会の方に誘わ

れて」が 7.7％と全体（57.3％）に比べ 49.6 ポイント低くなっている。（図 5-15） 

 

 

図 5-15 年代別 地域活動に参加するようになったきっかけ【上位５項目】（複数回答） 
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方に誘われて
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として

地域の自治会の

方に誘われて
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問 21-3．地域活動に参加したことがない主な理由は何ですか？（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域活動に参加したことがない人に主な理由をたずねた。「参加する時間がない」が

42.7％と最も高く、次いで「きっかけがない」（39.6％）、「活動に関する情報が得られ

ない」（36.1％）、「興味や関心がない」（24.1％）などの順となっている。（図 5-16） 

 

図 5-16 地域活動に参加したことがない主な理由（複数回答） 

(MA％) 

【回答数＝1,101】 

問問問問 21212121 でででで「「「「２２２２．．．．参加参加参加参加したことがないしたことがないしたことがないしたことがない」」」」をををを選選選選んだんだんだんだ方方方方におたずねしますにおたずねしますにおたずねしますにおたずねします。。。。    

10.2

1.2

1.3

19.1

19.5

24.1

36.1

39.6

42.7

0 20 40 60

　　無回答

家族や周囲などの理解が得られない

現在の場所に住み続けるつもりがない

一緒に活動する仲間がいない

生活にゆとりがない

興味や関心がない

活動に関する情報が得られない

きっかけがない

参加する時間がない
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20 歳代            30 歳代            40 歳代 

【回答数=131】        【回答数=185】        【回答数=193】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 歳代            60 歳代            70 歳以上  

【回答数=136】        【回答数=251】        【回答数=199】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年代別に上位５項目をみると、『20 歳代』『30 歳代』『40 歳代』で概ね全体と同様の

傾向となっている。 

一方、『50歳代』で「生活にゆとりがない」が24.3％と全体（19.5％）に比べやや高

くなっており、『60歳代』『70歳以上』で「参加する時間がない」が全体（42.7％）に

比べ低くなっている。（図5-17） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 5-17 年代別 地域活動に参加したことがない主な理由【上位５項目】（複数回答） 
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問 21-4．どのような条件が整えば、地域活動に参加したいと思いますか？ 

     （○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域活動に参加したことがない人に参加したいと思う条件をたずねた。「時間の余裕

がある」が 49.8％と最も高く、次いで「活動に関する情報が得られる」（36.7％）、「金

銭的負担がない」（35.7％）、「一緒に活動する仲間がいる」（32.4％）などの順となって

いる。（図 5-18） 

図 5-18 地域活動に参加したいと思う条件（複数回答） 

【回答数＝1,101】 

(MA％) 
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36.7

35.7

32.4

5.2

5.8

16.0
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　　無回答

その他

家族や周囲の理解が得られる

一緒に活動する仲間がいる
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20 歳代          30 歳代             40 歳代 

 【回答数=131】       【回答数=185】        【回答数=193】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 歳代           60 歳代            70 歳以上  

       【回答数=136】       【回答数=251】        【回答数=199】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年代別にみると、『20 歳代』から『50 歳代』は「時間の余裕がある」が全体(49.8％)

に比べ高くなっているが、『60 歳代』『70 歳以上』で全体（49.8％）に比べ低くなって

いる。 

 『70 歳以上』で「活動に関する情報が得られる」が 30.7％と他の選択肢に比べ最も

高くなっている。（図 5-19） 

図 5-19 年代別 地域活動に参加したいと思う条件【上位５項目】（複数回答） 
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